

О Т З Ы В

научного руководителя

на научно-квалификационную работу (диссертацию) на тему
«Трансформация государства на современном этапе истории: социально-
философский анализ»,
выполненную аспиранткой Кубриковой Анной Сергеевной,
обучающейся по направлению подготовки научно-педагогических кадров
в аспирантуре «47.06.01 Философия, этика и религиоведение»
по программе «Социальная философия»

В условиях трансформации современных социальных, политических и экономических систем растет потребность в переосмыслении феномена государственности. Вызовы глобализации и цифровизации, климатические угрозы и сохраняющееся социальное неравенство,- всё это не может не отражаться на формах и характере государственности, которая претерпевает существенные изменения. Таким образом, перед диссертанткой стояла задача разработать общую концепцию трансформации государства на современном историческом этапе.

Направление, цель, задачи исследования определены диссертанткой верно. Границы объекта и предмета исследования очерчены корректно. Она овладела обширным теоретическим материалом и в полной мере демонстрирует навыки применения социально-философского анализа к исследуемой проблеме. Результаты имеют практическую и теоретическую значимость, способствуют выявлению механизмов адаптации государственной власти к изменениям в обществе, расширяют представление о трансформации функций и структуры государственности и, наконец, работают на совершенствование государственной политики, а именно на укрепление легитимности власти, повышение социальной стабильности, на адаптацию к вызовам современного мира. Подход может быть использован в образовательных программах. В ходе исследования показано, что сохранение легитимности и устойчивости государственной власти зависит от способности государства поддерживать коллективную идентичность и обеспечивать

социальную солидарность. Затронута проблематика транснационализации, суверенитета, политического идеала... Представленная к защите работа выполнена на высоком уровне, представляет собой самостоятельное квалификационное исследование. Текст содержит утверждения, характеризующиеся актуальностью и элементами научной новизны. В период работы над диссертацией А.С. Кубрикова опубликовала статьи в журналах, рекомендованных ВАК, а также ряд других материалов.

Научно-квалификационная работа «Трансформация государства на современном этапе истории: социально-философский анализ» соответствует абзацу 2 пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (с изменениями на 2 августа 2016 года), а ее автор заслуживает присвоения квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь». Научно-квалификационная работа заслуживает положительной оценки и после небольшой доработки технического характера может быть рекомендована к защите в качестве диссертации на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия (философские науки).

27 ноября 2024 года

Минеев Валерий Валерьевич
доктор философских наук, профессор



В.В. Минеев

ФГБОУ ВО «Красноярский
государственный педагогический
университет им. В.П. Астафьева»,
кафедра философии, экономики и права, профессор

Адрес: 660049, Красноярск,
ул. Лебедевой, 89. К. 1-355.
Тел.: (391)-2-17-17-60
e.mail: vvmineyev@mail.ru